Fizika
Ispit — vizsga,

10. 02. 2022. 02. 10.

1. Na slici je jednkostrani¢ni trougao, duzina stranice je a. Predzaci naboja su ¢; < 0, g2 > 0, g3 > 0. Koliki se
rad izvrsi ukoliko se naboj g2 pomeri iz temena trougla u tacku koja polovi stranicu 137
Az dbran egenyl6oldali haromszog van. Az oldal hossza a. Az els6 csicsban ¢; < 0, a masodikban g5 > 0, a har-
madikban pedigalnjgz > 0 toltés van. Mekkora munkat kell elvégezni, hogy az 2-es t0ltést a haromszog csicsdbol
az 13 oldaé felezépontjaba elmozditsuk?
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2. Imamo dve paralelne metalne ploce koje se nalaze na rastojanju od pola santimetra. Napon izmedju ploca je 90
V. Kolika je ja¢ina elektri¢nog polja izmedju ploca i kolika je povrsinska gustina naelektrisanja na plocama?eg =
8.8541878128(13) - 10712 F/m Ako je povrsina svake ploée 2 em? izracunajte koli¢inu naelektrisanja na pozitivnoj
ploci. Koliki je kapacitet kondenzatora sastavljenog od navedenih ploc¢a?

Egymastdl fél centiméterre két fémlemezt helyeziink el. A lemezek k6zott a fesziiltség 90 V. Mekkora az elektromos
tér erdssége a két lemez kozott és mekkora a lemezeken a toltséssiirtiség? €9 = 8.8541878128(13) - 10712 F/m- Ha
mindedgyik lemez feliilete 2 em? szédmolja ki a pozitiv lemezen lev$ toltésmennyiséget. Mekkora az emlitett két
lemezbél all6 kondenzatornak a kapacitasa?

3. Bakarna cev ima unutradnji pre¢nik 0,85 cm a spoljagnji 1,1 cm. Specifiéna otpornost bakra, je 1,68-1078 Qm.
Koliko treba da bude dugacka bakarna cev da bi joj elektri¢ni otpor bio 1076 Q?
Egy rézcsé belsé sugara 0,85 cm a kiilsée pedig 1,1 em. A réz fajlagos ellendlldsa 1,68 - 1078 Qm. Milyen hosszi
kell, hogy legyen a rézcsé ahhoz, hogy az elektromos ellenalldsa 1076 Q legyen?

4. Na jednoj tacci zemljine povrSine na severnoj polulopti magnetno polje zaklapa ugao od 74 stepena sa

horizontalom, komponenta magnetnog polja paralelna zemljinoj povrsini ima intenzitet 1,6 -1076 7. Odredite silu
(pravac, smer i intenzitet) koja deluje na elektron koji se kreée brzinom 10° m/s vertikalno nanize. Koliko je
ubrzanje elektrona? Izracunajte i slucaj ukoliko se elektron kreée paralelno zemljinoj povrsini prema jugu. Masa i
naboj elektrona su e = 1,6 - 1079 C, m = 9,1 - 103! kg.
A foldfelszin adott pontjan a északi féltekén a Fold méagneses tere 74 fokos szoget zar be a vizszintes sikkal, a
vizszintes komponens intenzitdsa pedig 1,6 -107%7T. Hatdrozza meg egy elektronra haté erét (irdny, irdnyitds,
intenzitds), amennyiben az 10° m/s sebességgel mozog fiigg6legesen lefelé. Mekkora az elektron gyorsuldsa? Oldja
meg azt az esetet is, amikor az elektron vizszintesen halad dél felé. Az elektron adatai: e = 1,6 - 1079C, m =
9,1-1073 kg.



Fizika
Ispit — vizsga,

03. 02. 2022. 02. 03.

1. Na slici je jednkostrani¢ni trougao, duzina stranice je a. Predzaci naboja su ¢ < 0, g2 > 0, g3 > 0.
Izracunajte potencijalnu energiju naboja ¢gs. Koliki se rad izvrsi ukoliko se naboj g3 pomeri iz temena trougla u
tacku koja polovi stranicu 237
Az dbran egenyléoldali hdaromszog van. Az oldal hossza a. Az els6 csicsban ¢; < 0, a mésodikban ¢o > 0, a har-
madikban pedigalnjgs > 0 toltés van. Szamolja ki a g1 toltés helyzeti energiajat. Mekkora munkét kell elvégezni,
hogy az 1-es toltést a haromszog csicsdbdl az 23 oldal felez6pontjaba elmozditsuk?
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2. Imamo dve paralelne metalne ploce koje se nalaze na rastojanju od pola santimetra. Napon izmedju ploca je 90
V. Kolika je jacina elektricnog polja izmedju ploca i kolika je povrsinska gustina naelektrisanja na plo¢ama?ey =
8.8541878128(13) - 10712 F/m Ako je povrsina svake ploée 2 em? izracunajte koli¢inu naelektrisanja na pozitivnoj
ploci.

Egymdstdl fél centiméterre két fémlemezt helyeziink el. A lemezek kozott a fesziiltség 90 V. Mekkora az elektromos
tér eréssége a két lemez kozott és mekkora a lemezeken a toltsésstirtiség? g = 8.8541878128(13) - 10~ 12F/m- Ha
mindedgyik lemez feliilete 2 ¢m? szamolja ki a pozitiv lemezen levd toltésmennyiséget.

3. Bakarna cev ima duzinu 20 ¢m. Unutra$nji precnik cevi je 0,85 ¢m a spoljasnji 1,1 ¢m. Specifiéna otpornost
bakra je 1,68 - 1078 Qm. Izracunajte elektri¢ni otpor cevi.
Egy rézcsé hossza 20 cm. A cs6 bels6 sugara 0,85 cm a kiilsée pedig 1,1 cm. A réz fajlagos ellenélldsa 1,68-1078 Qm.
Szamolja ki a cs6 elektromos ellenéllasat.

4. Na jednoj tacci zemljine povrSine na juznoj polulopti magnetno polje zaklapa ugao od 74 stepena sa
horizontalom, komponenta magnetnog polja paralelna zemljinoj povrsini ima intenzitet 1,6 -1076 7. Odredite silu
(pravac, smer i intenzitet) koja deluje na elektron koji se kreée brzinom 10° m/s vertikalno nanize. Koliko je
ubrzanje elektrona? Izracunajte i slucaj ukoliko se elektron kreée paralelno zemljinoj povrsini prema severu. Masa
i naboj elektrona su e =1,6-10"1°C, m=9,1-1073! kg.

A foldfelszin adott pontjan a déli féltekén a Fold mégneses tere 74 fokos szoget zar be a vizszintes sikkal, a vizszintes
komponens intenzitdsa pedig 1,6 -10757T. Hatérozza meg egy elektronra haté erét (irdny, irdnyitds, intenzitds),
amennyiben az 10% m/s sebességgel mozog fiiggdlegesen lefelé. Mekkora az elektron gyorsuldsa? Oldja meg azt az
esetet is, amikor az elektron vizszintesen halad észak felé. Az elektron adatai: e = 1,6-10712C, m = 9,1-1073! kg.



Inzenjerska Fizika 1, ispit — Mérnoki Fizika 1, vizsga

1. Dva naeleketrisanja g; i —gs nalaze se na medjusobnom rastojanjima b i ¢ od elektri¢no neutralne
metalne ploce, a svako rastojanje izmedju normala na metalnu plo¢u je a. Izracunajte ukupnu silu
koja deluje na naelektrisanja q; i gqs.

Két toltés, q1 és —qo b és ¢ tavolsdgra van egy elektromosan semleges fémlemeztél. A toltésekbol a
lemezre szerkesztett két merdleges irany egymastdl a tavolsagra van. Szamolja ki a ¢ és go toltésekre
haté erdket.

2. U tipi¢nom bakarnom provodniku ima 2 - 102! slobodnih elektrona po 1 ¢m duzine. Pret-
postavite da se elektroni u provodniku kreé¢u brzinom 0,05 cm/s. Koliko elektrona prodje kroz dati
poprecni presek provodnika tokom jedne sekunde? Kolika je jac¢ina struje? Elektri¢ni naboj elektrona
je 1,6 - 107°C. Ukoliko je polupreé¢nik provodnika 1 mm izracunajte gustinu struje. Znajuéi da je
specifiéna otpornost bakra 1,68 - 10~8Qm izracunajte jag¢inu elektriénog polja unutar provodnika.
Tipikus rézhuzalban 2 - 102! szabad elektron van centiméterenként. Tételezze 51, hogy az elektronok
0,05¢m /s sebességgel haladnak. Hény elektron halad at egy rogzitett kereszmetszeten keresztiil egy
masodperc alatt? Mekkora az dramerésség? Egy elektron toltése 1,6 - 107C. Amennyiben a huzal
sugara 1 mzam szémolja ki az dramsfiriiséget. A réz fajlagos ellenéllasa 1,68 - 10~3Qm, szdmolja ki
az elektromos tér intenzitdasat a huzalban.

3. Izracunajte elektromotornu silu & u prikazanom kolu. Poznate veli¢ine su: &, &, R1, Ra, R3
ilh.

Szamolja ki az &£ elektromotors er6t a lenti aramkorben. Az ismert mennyiségek: &, &3, R1, Ra,
R3 és I1.
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4. Na jednoj tacci zemljine povrSine na severnoj polulopti magnetno polje zaklapa ugao od 74
stepena sa horizontalom, komponenta magnetnog polja paralelna zemljinoj povrsini ima intenzitet 1,6
1076 7. Odredite silu (pravac, smer i intenzitet) koja deluje na elektron koji se kreée brzinom 10°
m/s vertikalno navise. Koliko je ubrzanje elektrona? Izrac¢unajte i slu¢aj ukoliko se elektron krece pa-
ralelno zemljinoj povrsini prema severu. Masa i naboj elektronasue = 1,6-1079C, m = 9,1-1073! kg.

A foldfelszin adott pontjan az északi féltekén a Fold méagneses tere 74 fokos szoget zar be a vizszintes
sikkal, a vizszintes komponens intenzitasa pedig 1,6 -107% T. Hat4rozza meg egy elektronra haté erdt
(irdny, irdny{tds, intenzitds), amennyiben az 10° m/s sebességgel mozog fiiggdlegesen folfelé. Mekkora
az elektron gyorsuldsa? Oldja meg azt az esetet is, amikor az elektron vizszintesen halad észak felé.
Az eletron adatai: e=1,6-10"C, m=9,1-1073! kg.



Fizika
Ispit — vizsga,

27. 01. 2022. 01. 27.

1. Na slici je jednkostrani¢ni trougao, duzina stranice je a. Predzaci naboja su ¢ < 0, g2 > 0, g3 > 0.
Izracunajte sile koje deluju na naboje g1 i gs.
Az abran egenyl6oldali haromszog van. Az oldal hossza a. Az elsé csucsban ¢ < 0, a méasodikban ¢» > 0, a
harmadikban pedig g3 > 0 toltés van. Szamolja ki a g1 és g2 tOltéskre hatd erdket.
A3

. 2

2. Dva paralelna pravolinijska provodnika se nalaze na rastojanju a. Na rastojanju x od prvog provodnika kroz koji
protice struja jacine I3 magnetno polje je 0. Kolika je jac¢ina struje u drugom provodniku i koji je njen smer?

Két parhuzamos vezetd egymastdl a tdvolsagra van. Az elsd vezetOben I erdsségii dram folyik. = tavolsdgra az els6
vezetotol a magneses tér eréssége 0. Hatdrozza meg a méasodik vezetében dramlé dram erdsségét és iranyat.
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3. Kroz prsten polupre¢nika R protice struja jacine I u smeru kazaljke na ¢asovniku. Na rastojanju = od sredista

= %Rirz[; Na rastojanju = od sredista prstena se

(R?+22)2
kreée naboj g brzinom v paralelno ravni prstena. Kolika sila deluje na naboj kada se nalazi na osi prstena? Koji je
pravac i smer sile?

Egy R sugaru gytriiben I erdsségii aram folyik az éramutatd jarasaval osszhangban. x tévolsigra a gylri
— Lo R°T
tavolsagra a gytlirt kézéppontjatdl egy, a gytrt sikjaval parhuzamosan v sebességgel haladé ¢ t6ltés mozog. Mekkora
er6 hat a toltésre a gytirli tengelyén? Mi az er6 irdnya, irdnyitasa?

4. Na jednoj tacci zemljine povrSine na juznoj polulopti magnetno polje zaklapa ugao od 74 stepena sa horizon-
talom, komponenta magnetnog polja paralelna zemljinoj povrsini ima intenzitet 1,6 -10~% 7. Odredite silu (pravac,
smer i intenzitet) koja deluje na elektron koji se kreée brzinom 106 m/s vertikalno navise. Koliko je ubrzanje
elektrona? Izracunajte i slu¢aj ukoliko se elektron krece paralelno zemljinoj povrsini prema jugu. Masa i naboj
elektrona sue=1,6-10"1C, m =9,1-1073! kg.

A foldfelszin adott pontjdn a déli féltekén a F6ld mégneses tere 74 fokos szoget zar be a vizszintes sikkal, a vizszintes
komponens intenzitdsa pedig 1,6 -10767. Hatérozza meg egy elektronra haté erét (irdny, irdnyitds, intenzitds),
amennyiben az 10° m/s sebességgel mozog fiiggdlegesen folfelé. Mekkora az elektron gyorsuldsa? Oldja meg azt az
esetet is, amikor az elektron vizszintesen halad dél felé. Az elektron adatai: e =1,6-10"12C, m =9,1-1073 kg.

prstena (na osi prstena) intenzitet magnetnog polja je B

kozéppontjatol a gyliriiben aramlo dram altal keltett magneses tér intenzitdsa a gytlird tengelyén B
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